

市场监管局揭底保健食品骗术惯用伎俩

告诉爸妈

这样“卖药”是骗局 千万别上当

本报讯(记者 李佳琪)近年来,一些不法商家以举办健康讲座、免费体检等名义,采取虚假宣传等欺诈手段向老年人高价推销食品、保健食品、保健产品等健康相关产品,导致多人上当。市场监管部门此类投诉举报案件逐年上升,已成为社会关注的焦点问题。17日,哈市市场监管局向老年人发出《致老年朋友们的一封信》,提醒老年人防范保健食品等相关诈骗。

经营者利用老年人关注健康的心理特点,通过“发放小礼品”、“赠药”、“免费试用”、“抽奖”、“免费旅游”等方式,吸引老年人参加促销活动。促销现场邀请伪专家夸大产品功效,还会请一些所谓的患者现身说法,并雇人制造争先恐后购买产品的假象,不少老年人不知不觉被“洗脑”,从而诱骗高价购买其产品和服务。

老年消费者一旦高价购买产品后,再想以效果不佳、价格过高等理由退货时,经营者便会以“产品是正规的,购买是自愿的”为借口予以拒绝。当老年消费者向有关部门投诉时,往往已经是一段时间以后了,或者是子女偶然间发现的,老年人也怕被子女埋怨,不愿提供详细情况。执法部门前往检查时,现场或已无法查到任何产品及违规的宣传资料,执法部门无法进行调查取证,从而难以维护老年消费者的合法权益。

警惕这些套路和伎俩

第一步 一些经营者会在居民区、街道、集贸市场等地分发举办免费保健知识宣讲班的邀请书,并注明到会即有礼品赠送,先到先得,送完即止。

第二步 根据所推销产品的特点截取相关的医学资料,单纯以理论探讨形式进行病情剖析,但不作任何产品宣传,目的是造成一个客观公正的假象,并引起一种迫切想知道如何治疗的期待。

第三步 租赁一些场所,或邀请所谓的名医教授开课,或直接播放正规的医学宣传片,给老年消费者造成久病逢良医的错觉。

第四步 当气氛营造到一定程度后,经营者便会迫不及待地当场销售,想方设法让老年人购买。有些经营者还会采取放长线钓大鱼的方式,只要求填写健康调查表,然后上门,企图建立长期的营销关系。

老年人注意这几点

一、不要过分相信卖家的广告宣传。要明白保健食品不是药品,不能代替药物治疗疾病,患有疾病应当及时去医院进行治疗。

二、对“咨询义诊”、上门推销的人员提高警惕。他们一般会夸大疗效,免费赠送一些所谓的保健食品、药品或者其他用品哄骗老年人上当。

三、学会区分食品、保健食品、药品。购买时一定要查看产品相关标识,即看标志、看包装、看名称、看批准文号、看保健功能、看适宜人群。保健食品的标识为“蓝帽子”,批准文号为“国食健字”或“卫食健字”,药品的批准文号为“国药准字”。

四、不要随意在各种推销会上购买普通食品、保健食品。上当受骗后往往找不到商家的下落,难以挽回经济损失。

五、到有合法经营资质的正规销售实体店购买保健食品。一定要索取并保存好消费凭证(盖章),以便事后维权。

六、发现身边存在保健食品非法会议营销及虚假宣传、假冒伪劣违法行为,或合法权益受到侵害时,要及时拨打12315进行投诉举报。



省运会女足乙组

哈尔滨队三战全胜收获史上首金

本报讯(记者 张堃雷)多年等待,终于盼来了哈尔滨史上首枚省运会足球项目金牌。

17日,黑龙江省第十五届运动会女足乙组比赛结束了最后一轮循环赛的争夺。面对身体素质出众、实力强大的大庆队,哈尔滨队的小姑娘们以出色的技战术素养和顽强拼搏的精神,1:0险胜对手。

凭借本场比赛的胜利,哈尔滨队以3战全胜积9分的成绩排名全部四支队伍的榜首,顺利摘得本届省运会女足乙组比赛冠军。赛后,现场响起了《铿锵玫瑰》的音乐,姑娘们相拥而泣,庆祝这来之不易的金牌。这也是省运会有史以来,哈尔滨夺得的第一枚足球项目金牌。

赛后,球队主教练夏楠在接受采访时表示,在出征前,队伍就将目标锁定在夺冠上。“虽然绥化队和大庆队实力都比较强劲,但在之前的全省锦标赛上,我们这支球队就是冠军。”夏楠说,队员们在比赛中始终顽强拼搏,展现出了良好的精神风貌和过硬的技战术水平,也收获了更大的信心。

单日狂揽7金

省运会轮滑赛场刮起“冰城风暴”

本报讯(记者 张堃雷)17日,黑龙江省第十五届运动会轮滑项目比赛在哈尔滨科学技术职业学院开赛。在首个比赛日产生的12枚金牌中,哈尔滨队夺得了7枚,展现出了传统优势。

本届省运会轮滑项目比赛将持续两天,共有11支代表队的159名运动员参赛。17日上午率先进行了各组别的500米争先赛,哈尔滨队在青年男子组、成年男子组、成年女子组和青年女子组分别由张文源、柳泽、海天鸽和于鸿竹各摘得一金。在下午进行的长距离比赛争夺中,哈尔滨队表现同样不俗,在成年女子10000米和青年男子5000米的比



赛中,海天鸽和张文源再度将金牌收入囊中,而少年男子5000米的比赛,冠军归属来自哈尔滨队的凌峰。狂揽12枚金牌中的7枚,哈尔滨队成为了当天比赛的最大赢家,其余5金分别归属七台河队(3金)、大庆队(1金)和鸡西队(1金)。

18日上午,省运会轮滑项目还将产生6个组别1000米计时赛的6枚金牌。

信息在家门口采 证件在家门口办

平房公安让群众在家门口也能办成事

本报讯(程志 实习生 张亦驰 记者 王骁)六月末的一个午后,平房公安分局新疆派出所新牧社区警务室民警赵轶伦正在警务室值班,这时一位老大娘步履蹒跚地走进了警务室……

大娘支支吾吾地说要咨询点事,赵轶伦立即扶她坐下,并给她倒了杯水,亲切地询问有什么需要帮助的。大娘说:“孩子,我知道你是管咱们这片的民警,大娘户口是外地的,为了给姑娘看孩子才搬来这边住的……”

民警在交谈中得知,由于大娘和外孙家离得有点远,每次都要坐公交车往返,想办张老年卡,但听说需要先办理居住证,平时照看孩子没时间去派出所,现在看到家楼下有了警务室,就抱着试一试的想法来询问。

民警告诉大娘,现在办理居住证的流程十分方便,很快就能下证。这时大娘又说听说办理居住证需要先登记,登记满半年才能办,但是自己没有登记过,所以不知道能不能给办。看大娘面露难色,民警耐心地安抚大娘情

绪说:“没关系的大娘,虽然你没有去登记过,但是之前我在下片入户时,早就把你的信息录入了,您就放心吧。”

听到这里,大娘这才松了一口气,说到:“孩子真是谢谢你啊,我这几天就为这事发愁呢,你可帮了我大忙了。”“我现在就为您办理,几天以后证件下来了,我给您送去,您就不用来回折腾了,有什么需要您随时说,我天天在这儿。”民警赵轶伦说。

临走时大娘激动的握着民警的手,嘴上念叨着:“我都快七十了,这也忒方便了,警务室好啊,方便呐!”

据了解,自能力作风建设年活动启动以来,平房公安分局以辖区群众满意为最高标准,以警务室建设和指挥室改造为契机,硬件设施全面升级的同时,深耕基层基础工作,不断创新服务群众的工作机制,将各项便民、利民、惠民服务延伸至百姓家门口,将警务室打造成为百姓家门口的派出所,得到了辖区居民的一致好评。

新晚报 拍卖/公告
 13613600156
 黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖:颗粒直径11200吨,起拍价19.10元/吨,实际数量以最后称重为准。注:竞买人需自备车辆,费用由竞买人自行承担。车辆的车辆需符合环保、安全及其他要求,竞买人应按照国家环保要求提供灰渣去向、用途,或储存于下游公司符合环保要求的相类证明材料(主要是环保方面,例如环评)方式地点、展样时间、地点、即日期,标的物在出。请有意竞买者将该标的竞买保证金5万元于2022年8月24日15时前足额存入黑龙江天宇拍卖有限公司指定账户(以资金到账为准),并于2022年8月24日15时之前持有效证件(复印件)到黑龙江天宇拍卖有限公司指定地点办理竞买登记手续。拍卖时间:2022年8月25日上午9时;拍卖网址:https://paimai.caa123.org.cn;拍卖公司地址:黑龙江省哈尔滨市南岗区群力第二-12号;拍卖公司电话:0451-87506868,13936545380;联系人:秦女士